

元旦“1天假”难阻出游热

游客热衷花式跨年体验“仪式感”



(网络图)

2020年元旦假期虽然只有1天,但记者从各大旅游机构了解到,很多游客都会采取拼假的方式出游,而避寒跨年、境外过节、冰雪跨年都成为了热门玩法。

不少游客“请2休5”过元旦

根据《国务院办公厅关于2020年部分节假日安排的通知》,2020年元旦假期只有1天,但这并未影响游客的出游热情,很多人依旧选择利用拼假的方式进行旅游。马蜂窝旅游研究中心负责人冯饶介绍,相较往年元旦有3天的小长假,今年元旦只休息1天,所以许多人选择了“请2休5”的拼假方式,方便更好地规划行程。爱彼迎的数据显示,在即将到来的跨年之夜,预计全球范围

内人住爱彼迎房源的房客将达到创纪录的450万人,是三年前同期入住人数的两倍还多。而来自同程旅游的数据也显示,与往年相比,今年元旦期间的出游人群中选择拼假出游的国内长线游和出境游的比例明显上升。

同时,记者了解到,进入2019年最后一个月后,不少尚有年假的上班族借着“清零”年假的机会出游,通过旅行放松心情,因此岁末旅游市场也迎

来一波“年假游”小高峰。驴妈妈旅游网数据显示,上海、杭州、苏州、广州、北京、成都、无锡、武汉、深圳和南京等10座城市上班族出游热情最高。用元旦假期加上2天年假,再拼上周末,凑成5天假期出游的人次环比增长两成左右。此外,也有一部分年假充裕的上班族甚至请休4天,再拼前后周末假期凑成9天长假,来一趟远距离的旅行。

避寒跨年受追捧

随着游客出游经验愈发丰富,旅途中的仪式感也变得更加重要,因此2020年的元旦假期也出现不少“花式跨年”玩法。同程旅游方面表示,在出游主题方面,主题乐园、动物园、博物馆、温泉、冰雪、寺庙、历史遗迹等是最热门的出游主题。去主题乐园狂欢跨年深受年轻人的欢迎,也有人选择去博物馆享受一场文化与知识的“盛宴”,还有人选择去泡温泉、滑雪,感受童话般的冰雪世界。而三亚依然是避寒游的首选,除了常规的观光线路,还有较为高端的旅居等

新玩法。马蜂窝大数据显示,国内跨年关键词搜索中,三亚、上海、昆明这3个目的地的相关搜索热度,环比涨幅均超过100%。热度涨幅排名前十的目的地中,仅有西安地处北方,可见不少游客更愿意前往温暖的地方避寒跨年,其中,江苏寒山寺的新年钟声也在近年来被越来越多游客关注,“寒山寺跨年”热度环比涨幅高达50%。而出境游人群对于元旦、跨年的关注,则主要集中在日本、东南亚等亚洲目的地。“伴随着人们生活水平提升,中国人愈发关

注‘仪式感’。元旦恰逢新旧交替之时,越来越多的人希望用一项具有仪式感的体验,来为一整年画上一个独特而圆满的句号。”冯饶表示,音乐节、灯光秀、烟花或是新年钟声,都是极具仪式感的体验。

值得一提的是,相比国庆黄金周以及春节,元旦前后出游的性价比十足。驴妈妈品牌发展部负责人李秋妍表示,国内方向,目前不少景区目的地都已经开始执行淡季旅游价格,推出冬春季旅游优惠措施,并配套一系列主题活动,非常适合游客错峰出行。

温泉民宿成为住宿新选择

来自同程艺龙的机票预订大数据显示,国内机票在2020年元旦期间基本没有出现明显的价格波动,但整体呈现缓慢上涨的趋势。具体来看,国内机票在元旦当天的平均价格为578元(不含税费),较平日略有上涨。同程艺龙分析认为,国内机票“双旦”期间的价格曲线较往年相对平缓,主要原因在于2020元旦只有一天假期,并

且距离春节黄金周仅有不到一个月的时间,大量的出行需求延后到了春节黄金周前后,2020年的春节黄金周出行需求因此也将比往年更为集中。

而在住宿方面,温泉民宿成为了很多游客的跨年选择。途家数据显示,温泉民宿近两年都有两倍以上增长。2019年末,温泉民宿的十大热门城市有惠州、三亚、广州、清远、北

京、桂林、丹东、南京、福州、成都。同时,途家方面指出,目前平台上温泉民宿的价格均价在570元左右,这是由于多数温泉相对距离市区较远,温泉民宿多为别墅和特色客栈,这些民宿会提供相应的温泉服务,让游客的入住体验更加舒适。成都是热门城市中温泉民宿均价最高的,为870元,福州均价最低,为261元。(据人民网)

处于“蓄能”与“转折”的节点

2019年中国世界遗产成果丰硕

2019年可以称为中国世界遗产成果“丰硕之年”——“良渚古城遗址”“中国黄(渤)海候鸟栖息地(一期)”列入《世界遗产名录》,中国与意大利共同成为世界遗产项目数量最多的国家。作为更值得骄傲的保护成果,“大足石刻”庆祝申遗成功20周年;“殷墟”迎来科学考古90年;“明十三陵”迎来定陵博物馆建馆60周年。青海省提出要成为国家公园示范省,建设包含世界自然遗产“可可西里”在内的国家公园群。

社会效果不断彰显,在中国国民日常生活中出现的频率和影响力不断加强。2019年12月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《长城、大运河、长征国家文化公园建设方案》,“大运河”已由单一文化遗产项目演化为“大运河文化带”,再推进为“国家文化公园”,进而带动了黄河、长江等多流域带的跟进……

2019年10月,国务院核定并公布了762处“第八批全国重点文物保护单位”;依中华人民共和国国家标准制订的《历史文化名城保护规划标准》于2019年4月开始实施;以二里头国家遗址公园开馆为代表,中国的大遗址保护也达到更大规模。

2020年,第44届世界遗产大会将在中国福州召开,昆明也将举办“2020年《生物多样性公约》第15次缔约方大会”。中国无疑会更主动地阐释并展示负责任的文化大国形象。回顾“2019”进而展望“2020”,我们可以清晰地看到:围绕世界遗产理念的逐步社会化,随着遗产传播和价值阐释不断缔造出“金字招牌”,世界遗产在中国已经成为聚集各方资源与力量、产生社会动能的一种新型文化生产方式。这与世界大趋势相吻合,更与国家富强、民族振兴、社会进步紧密相连。2019年,既映射出这种上升趋势,也意味着蓄能与转折的关键节点。

2017年起,我国将每年6月第二个星期六的“文化遗产日”调整设立为“文化和自然遗产日”。自此,以文化遗产为龙头,世界遗产在中国社会发展作为文化资源的规模不断扩大,社会力量不断融入,

(据人民网)

拉萨进京推介冬季旅游

多条线路邀客感受特色人文

2019年12月30日,由拉萨市旅游发展局主办的“圣洁拉萨 健康之旅”2019冬季旅游巡回促销推介会—北京站在北京希尔顿酒店举行。此次推介会旨在深入贯彻落实西藏自治区旅游产业大会精神和西藏自治区第三轮“冬游西藏”优惠政策,进一步打造“冬游拉萨”旅游品牌,积极搭建对外开放、客源互送、合作共赢的交流平台。

拉萨市旅游发展局局长倪睿现场发出“冬游拉萨”的诚挚邀请:“2019年是西藏自治区‘冬游西藏’政策推出并持续推广的第三季,冬游西藏,冬游拉萨,正由小众的至爱变成大众的流行。冬游雪域幸福城,畅享拉萨藏历年,将势必能给大家带来一个独一无二的假期。”

北京市文化和旅游局区域合作处副处长胡虎说:“我们不但要吸引外地人来北京旅游,更要组织北京人走出去,借此推介会为契机,组织北京本地市民前往西藏,去到拉萨,感受藏族独特文化内涵,与拉萨市不断加深了解,扩大共识,加强合作,从而实现合作共赢,为两地旅游发展创造更加光辉灿烂的未来。”

据了解,目前拉萨当地政府也加大了对旅游资源的重新整合,推出多条冬季旅游精品线路。同时,在“冬游西藏”的大品牌之下,拉萨市旅游发展局结合自身地理位置、旅游资源打造了一系列冬季旅游品牌,冬季暖阳、人文民俗、雪山温泉、越冬候鸟等冬季特色旅游产品都已逐步成型。此外,发布会上,拉萨市旅游发展局还重点推介了拉北环线。(据人民网)